
Komisja Komunalna 
i Rozwoju Gospodarczego 

BRG.OO 12.5.4.20 15 

PROTOKÓŁ NR 4/2015
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI KOMUNALNEJ I ROZWOJU GOSPODARCZEGO,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W nxru 18 MARCA 2015 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 
otwierając posiedzenie Komisji przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił 

proponowany porządek obrad: 

l .	 Analiza raportu o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na 
wydobywaniu glin oraz piasków i żwirów ze złoża .Kończyce Wielkie III". 

2.	 Omówienie przynależności Gminy Hażlach w nowym okresie programowania na lata 
2014-2020 do Lokalnej Grupy Działania. 

3.	 Omówienie przynależności Gminy Hażlach w nowym okresie programowania na lata 
2014-2020 do Lokalnej Grupy Rybackiej. 

4.	 Analiza zadań zrealizowanych ze środków funduszu sołeckiego za 2014r. oraz 
wypracowanie zasad zwiększania środków funduszu sołeckiego przypadających na 
poszczególne sołectwa. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Haźlach od 
Naczelnika Urzędu Skarbowego w Cieszynie zadań z zakresu egzekucji administracyjnej 
należności pieniężnych z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

6.	 Informacja dot. inwestycji budowlanych przyjętych do realizacji na 2015 rok 
i harmonogramie przetargów. 

7.	 Informacja dot. inwestycji drogowych przyjętych do realizacji na 2015 rok 
i harmonogramie przetargów. 

8.	 Informacja o zimowym utrzymaniu dróg w sezonie 2014/2015. 
9.	 Informacja dot. rozkładu wydatków na sołectwa Gminy Hażlach w 2014 roku w dziale 

transport i łączność. 

10. Informacja o stanie nawierzchni dróg gminnych oraz o stanie własności dróg w Gminie. 

11. Sprawy bieżące.
 

Do zaproponowanego porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag.
 

Ad. 1 
Przedstawiciel firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0. Witold Korbela na prośbę 

Przewodniczącego Komisji Tomasza Bylok omówił zakres przedsięwzięcia polegającego 

na wydobywaniu glin oraz piasków i żwirów ze złoża .Kończyce Wielkie III". Następnie 

udzielił odpowiedzi na pytania: 
l.	 członków Komisj i przesłane z wyprzedzaniem - lista pytań stanowi załącznik nr l do 

protokołu; 

2.	 Wójta Grzegorza Sikorskiego i członków Komisji dotyczące: drogi dojazdowej do 
planowanej inwestycji , kierunku wydobycia, zagospodarowania wyrobisk, wysokości 

odszkodowań za szkody spowodowane przez żwirownię, terminu dostosowania raportu 
o oddziaływaniu na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu glin 
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oraz piasków i żwirów ze złoża "Kończyce Wielkie III" do obecnie obowiązujących 

przepisów. 

Członek Komisji Roman Haltof zwrócił uwagę na konieczność podjęcia dialogu 
z mieszkańcami Sołectwa Kończyce Wielkie w tym zakresie. 

Przedstawiciel firmy PROJEKTINVEST Sp. z 0.0. Witold Korbela zwrócił się z prośbą 

o dokonanie stosownej zmiany w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego Gminy Hażlach, by mogli zaktualizować raport o oddziaływaniu na 
środowisko dla omawianego przedsięwzięcia. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w prośby. 

Mieszkańcy Sołectwa Kończyce Wielkie wyrazili swój sprzeciw wobec powstania żwirowni 

w ich bezpośrednim sąsiedztwie. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat planowanej lokalizacji 
przedsięwzięcia polegającego na wydobywaniu glin oraz piasków i żwirów ze złoża 

.Kończyce Wielkie III". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok podziękował Panu Witoldowi Korbela 
i mieszkańcom Sołectwa Kończyce Wielkie za przybycie. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 3 minutową przerwę , po której przystąpił 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem zawartym w zawiadomieniu. 

Ad.2 
Prezes Zarządu Lokalnej Grupy Działania "Cieszyńska Kraina" Jerzy Szalbot 
przedstawił zarys nowego okresu programowania funduszy europejskich na lata 2014-2020. 

Kierownik Biura Lokalnej Grupy Działania "Cieszyńska Kraina" Dominika Tyrna 
przedstawiła - przy pomocy prezentacji multimedialnej - dotychczasowe osiągnięcia Lokalnej 

Grupy Działania "Cieszyńska Kraina". 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zmian w nowym okresie 
programowania funduszy europejskich na lata 2014-2020, w trakcie której : Prezes Zarządu 

Lokalnej Grupy Działania "Cieszyńska Kraina" Jerzy Szalbot zwrócił się z prośbą 

o wytypowanie dwóch osób do zespołu koordynacyjnego odpowiedzialnego za budowanie 
strategii, które mają doświadczenie w pozyskiwaniu środków zewnętrznych oraz znają 

potrzeby Gminy. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok podziękował Panu Jerzemu Szalbot 

i Pani Dominice Tyrna za przybycie. 

Ad.3 
Wiceprezes Zarządu Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej "Żabi Kraj" Mirosław 

Duda przedstawił informację na temat powstania stowarzyszenia oraz gmin będących jego 

członkami. 

Kierownik Biura Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej "Żabi Kraj" Barbara 
Donocik przedstawiła - przy pomocy prezentacji multimedialnej - dotychczasowe osiągnięcia 

Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej "Żabi Kraj". 
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Wiceprezes Zarządu Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej "Żabi Kraj" Mirosław 

Duda na prośbę Wójta Grzegorza Sikorskiego omówił korzyści wynikające z przystąpienia 

do stowarzyszenia. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat dotychczasowej działalności 

Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej "Żab i Kraj". 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok podziękował Panu Mirosławowi Duda 
i Pani Barbarze Donocik za przybycie. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 5 minutową przerwę , po której przystąpił 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem zawartym w zawiadomieniu. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat przynależności Gminy Hażlach 

w nowym okresie programowania na lata 2014-2020 do Lokalnej Grupy Działania 

"Cieszyńska Kraina" oraz branżowej Lokalnej Grupy Działania "Żabi Kraj". 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wniosek o pozostaniu 
Gminy Hażlach w Lokalnej Grupie Działania "C ieszyń ska Kraina" oraz o przystąpieniu do 
branżowej Lokalnej Grupy Działania "Żab i Kraj" jeżeli zajdą odpowiednie okoliczności, 

który członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 

Ad.4 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że w pierwszej kolejności 

przeprowadzona zostanie analiza zadań zrealizowanych ze środków funduszu sołeckiego 

za 2014 rok, a następnie członkowie Komisj i zastanowią się nad wypracowaniem zasad 
zwiększania środków funduszu sołeckiego przypadających na poszczególne sołectwa. 

Pracownik ds. obsługi Rady Gminy Hażlach Sylwia Lebioda omówiła sprawozdanie 
z realizacji zadań wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w 2014 roku. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie w/w sprawozdanie, które 
członkowie Komisji jednogłośniepozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat sprawozdania z realizacji zadań 

wykonanych w ramach funduszu sołeckiego w 2014 roku , w trakcie której sołtysi 

poszczególnych sołectw przedstawili swoje stanowisko na temat funduszu sołeckiego, w tym 
problemów z jakimi się borykają realizując poszczególne przedsięwzięcia. 

Pracownik ds. obsługi Rady Gminy Hażlach Syłwia Lebioda omówiła metody 
zwiększania środków funduszu sołeckiego przypadających na poszczególne sołectwa 

wprowadzone w innych gminach. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wprowadzenia zasad zwiększania 

środków funduszu sołeckiego przypadających na poszczególne sołectwa, w trakcie której 
członek Komisji Roman Haltof zaproponował, aby w chwili obecnej nie wprowadzać 

w/w zasad. 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wniosek 
o nie wprowadzanie zasad zwiększania środków funduszu sołeckiego przypadających 

na poszczególne sołectwa, który członkowie Komisji przyjęli przy 11 głosach "za", 

2 głosach "przeciw" i 2 głosach "wstrzymujących się " . 
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Ad.S
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie przejęcia przez Gminę Hażlach od
 
Naczelnika Urzędu Skarbowego w Cieszynie zadań z zakresu egzekucji administracyjnej
 
należności pieniężnych z tytułu opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
 
Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
przejęcia przez Gminę Hażlach od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Cieszynie zadań
 

z zakresu egzekucji administracyjnej należności pieniężnych z tytułu opłaty za
 
gospodarowanie odpadami komunalnymi, który członkowie Komisji jednogłośnie
 

pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za".
 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk na prośbę Przewodniczącego Komisji Tomasza Bylok
 
omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIV86/20 14 z dnia 17 grudnia 2014r.
 
oraz projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zmian wprowadzanych
 
w Wieloletniej prognozie finansowej oraz w Uchwale Budżetowej, w trakcie której członek
 

Komisji Franciszek Bierski zwrócił s ię z prośbą, aby w tym roku zostały zamontowane okna
 
i drzwi w budynku dla sportowców w Kończycach Wielkich.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmiany uchwały nr XIII86/20 14 z dnia 17 grudnia 2014r., który członkowie Komisji
 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za".
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
zmian w budżecie Gminy, który członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali
 

przy 15 głosach "za" .
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok ogłosił 3 minutową przerwę , po której przystąpił
 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem zawartym w zawiadomieniu.
 
W trakcie przerwy salę obrad opuścił członek Komisji Monika Buczkowska.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok przywitał Pana Janusza Czauderna.
 
Inżynier projektu "Portal Informacji Finasowo-Podatkowej Gminy Hażlach" Janusz
 
Czauderna na wstępie omówił regulacje prawne w zakresie informatyzacji urzędów,
 

następnie przedstawił wymogi jakie gmina musi spełniać by przejść audyt bezpieczeństwa
 

oraz propozycję poprawienia stanu instalacji elektrycznej.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat zasadności przeprowadzenia
 
remontu instalacji elektrycznej w Urzędzie Gminy.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok podziękował Panu Januszowi Czauderna za
 
przybycie .
 
Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy
 
Bożeny Bury dotyczące stanu instalacji elektrycznej w Urzędzie Gminy.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wniosek
 
o przeprowadzenie remontu instalacji elektrycznej, który członkowie Komisji jednogłośnie 

przyjęli przy 14 głosach "za". 
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Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 

z wyprzedzeniem otrzymali materiały dotyczące określenia stawki, którą Gmina Hażlach
 

będzie stosować przy przejmowaniu odcinków kanalizacji sanitarnej wybudowanej przez
 
inwestorów prywatnych.
 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąkowski omówił w/w problem.
 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat wysokości stawki, jaką Gmina
 
Hażlach będzie stosować przy przejmowaniu odcinków kanalizacji sanitarnej wybudowanej
 

przez inwestorów prywatnych, w trakcie której członek Komisji Franciszek Bierski
 
zaproponował aby wynosiła ona 150 zł.
 

W trakcie dyskusji salę obrad opuścił członek Komisji Józef Piekar.
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poddał pod głosowanie wniosek, aby
 
wysokość stawki , którą Gmina Hażlach będzie stosować przy przejmowaniu odcinków
 
kanalizacji sanitarnej wybudowanej przez inwestorów prywatnych wynosiła 150 zł za mb
 

kanalizacji, który członkowie Komisji jednogłośnie przyjęli przy 13 głosach "za".
 

Pracownik Referatu Gospodarki Komunalnej Dariusz Bąk ówski poruszył problem
 

budowy kanalizacji deszczowej mającej na celu odwodnienie części ulicy Zaleskiej
 
w Pogwizdowie.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w sprawy oraz konieczności
 

opracowania projektu w tym zakresie.
 

Członek Komisji Roman Haltof zaproponował aby powrócić do omawiania w/w tematu
 

na kolejnym posiedzeniu Komisji .
 
Członkowie Komisji przychylili się do w/w propozycji.
 

Ad.6
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali harmonogram przetargów na rok 2015, następnie go omówił.
 

Harmonogram stanowi załącznik nr 2 do protokołu.
 

Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego, Rozwoju Gospodarczego i Zamówień
 

Publicznych Marek Gabzdyl udzielił odpowiedzi na pytania członków Komisji dotyczące:
 

wykonania dokumentacji na kanalizację w Hażlachu, Zamarskach i Pogwizdowie, koncepcji
 
rozbudowy budynku Przedszkola w Pogwizdowie, dowożenia dzieci do szkół , zmiany
 
konstrukcji dachu na budynku Powszechnej Szkoły Podstawowej w Rudniku.
 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat przedstawionych koncepcji
 
rozbudowy budynku Przedszkola w Pogwizdowie, w trakcie której członkowie Komisji
 
postanowili zaprosić projektanta na kolejne posiedzenie Komisji.
 
W trakcie dyskusji na salę obrad wrócił członek Komisji Józef Piekar.
 

Ad. 7
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali informację dot. inwestycji drogowych przyjętych do realizacji na
 
2015 rok, następnie ją omówił. Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu .
 

5 



Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat inwestycji drogowych przyjętych
 

do realizacj i na 2015 rok.
 

Ad. 8
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji
 

z wyprzedzeniem otrzymali informację o zimowym utrzymaniu dróg w sezonie 2014/2015 ,
 
następnie ją omówił.
 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusje na temat zimowego utrzymania dróg
 
w sezonie 2014/2015 , konieczności posprzątania dróg po sezonie, rozkładu wydatków
 

na sołectwa Gminy Hażlach w 2014 roku w dziale transport i łączność oraz stanu nawierzchni
 
dróg gminnych i własności dróg w Gminie.
 

Ad.9
 
Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poinformował, że członkowie Komisji
 
z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie sprostowania oczywistej omyłki
 

pisarskiej w uchwale nr III/25/20 15 Rady Gminy Hażlach z dnia 25 marca 20 15r. w sprawie
 
określenia warunków i trybu składania deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie
 
odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości za pomocą środków
 

komunikacj i elektronicznej.
 

Pracownik ds. obsługi Rady Gminy Hażłach Syłwia Lebioda omówiła w/w projekt
 
uchwały.
 

Przewodniczący Komisji Tomasz Byłok poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie
 
sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale nr III/25/20 15 Rady Gminy Hażlach
 

z dnia 25 marca 2015r. w sprawie określenia warunków i trybu składania deklaracji
 
o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli 

nieruchomości za pomocą środków komunikacji elektronicznej, który członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok poinformował, że członkowie Komisji
 

z wyprzedzeniem otrzymali materiały dotyczące możliwości pierwokupu parceli gruntowej
 

nr 213/121 w Hażlachu.
 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił w/w sprawę.
 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat możliwości zakupu parceli
 
gruntowej nr 213/121 w Hażlachu, a także działki nr 57/8 i 57/9 w Hażlachu.
 

W wyniku przeprowadzonych rozmów członkowie Komisji:
 
1.	 nie przychylili się do propozycji zakupu parceli gruntowej nr 213/121 w Hażlachu, 

2.	 postanowili zaprosić na kolejne posiedzenie Komisji przedstawicieli "Społem" 

Powszechnej Spółdzielni Spożywców "Konsum Robotniczy" w Cieszynie. 

Wójt Grzegorz Sikorski omówił pismo Burmistrza Miasta Cieszyna z dnia 
18 marca 2015 roku , znak: OR.7240.2.2015 w sprawie zbadania możliwości wydłużenia 

części kursów linii komunikacji miejskiej nr 22. 
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Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat w/w pisma, w trakcie której 
członkowie Komisji postanowili zaprosić przedstawiciela Zakładu Gospodarki Komunalnej 
w Cieszynie na kolejne posiedzenie Komisji. 

Przewodniczący Komisji Tomasz Bylok odczytał uchwałę nr VV35/15 Rady Miejskiej 
Cieszyna z dnia 29 stycznia 2015 roku w sprawie poparcia działań mających na celu 
zahamowanie wypływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu 

centralnego oraz zwiększenie dochodów jednostek samorządu terytorialnego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury przedstawiła stanowisko Ministerstwa 
Finansów w w/w sprawie. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat przedstawionego stanowiska 
Ministerstwa Finansów, w wyniku której postanowili nie popierać działań mających na celu 
zahamowanie wypływu środków finansowych wypracowanych w regionie do budżetu 

centralnego oraz zwiększenie dochodów jednostek samorządu terytorialnego. 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda I 
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